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THAN GYULA.

A politika kulisszái mögül
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, szept. 7.

A politikai élet megkezdődött. 
A hosszú nyári szünet után most 
szerdán volt az első miniszteri ta­
nácskozás. A félhivatalos tudósító 
csupán annyit irt róla, hogy ott 
voltak az összes miniszterek, csak 
Széchenyi gróf, a király személye 
körüli miniszter hiányzott. No 
meg azt is megírta, hogy a ta­
nácskozás a folyó ügyek körül 
mozgott. Hogy azonban ezek a 
folyó ügyek micsodák voltaképpen, 
erről nagy bölcsen hallgat.

Pedig egyik-másik nem is 
olyan érdektelen. így például meg- 
tárgyalták a minisztertanácsban a 
román és bolgár kormánynak tit­
kos jegyzékeit, amelyek a kül- 
ügyminisztérium utján a magyar 
meg az osztrák kormányhoz inté­
ződtek. A magyar kormány Romá­
niának az idegen alattvalóknak az 
országba való belépését korlátozó 
íendeleteben több sérelmes pontot 
lelt. Ezekre azt határozta, hogy a 
Garp-kormányt a külügyminiszté-
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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
zen, Főtér Biedermann-pelot« földszint, 

az udvarban hátul.

rium utján figyelmeztetni fogja. 
Ezt azért jegyeztem föl, mert " a 
dolognak utójátéka lehet.

A szabadelvűek pártélete szin­
tén élénkül. És amig itt Ausztria 
belviszályáit tárgy algatják, addig 
odakünn, a klubon kívül, nagy 
dolgok készülnek, üj iránynak 
egyengetik az útját. A merkanti­
listák pártja szerveződik. Legelői 
Sándor Pál áll. Megfujta a kürtöt 
es csatasorba állítja híveit, a mer­
kantilistákat. O maga a főváros 
cytijében, az V. kerületben szán­
dékozik fellépni. Ugyanekkor azon­
ban szervezi pártját, a merkantil­
pártot, amely az agráriusokkal 
vívja majd meg harczát. Úgy 
tervezik, hogy szabadelvű alapon, 
azonban kifejezetten merkantil 
irányban pártot szerveznek és je­
löltet állítanak Magyarországnak 
minden nevezetesebb kereskedelmi 
városában. Programmjukba föl­
veszik többek között és nevezete­
sen a magyar malmosok gazdasági 
politikájának újraszervezését. És, 
hogy ez az agrárérdekek rovására 
történik majd, az kétségtelen. —

Ennek tulajdonítható, hogy Sándor 
Pál az ötödik kerületi malmokat 
már is megnyerte a maga szá­
mára. Ott még a múlt hónapban 
aláírattak a hivatalnokokkal re ver­
zál ist, amelyben kötelezik magu­
kat, hogy az általános választáso­
kon Sándor Pálra voksolnak. A 
szabadelvű pártnak tehát ime 
megszületett a negyedik töredéke 
is. A szabadelvű agráriusokkal 
szemben tehát lesznek szabadelvű 
merkantilisták is. Nálunk, ahol, 
hogy boldoguljunk, az agrár érde­
ket össze kell egyeztetni a mer­
kantil érdekkel és viszont; e he­
lyett uj pártoskodás lesz.

Kossuthéknál szintén készül­
nek a munkára. Kossuth Ferencz 
tegnapelőtt hazatért külföldi útjá­
ról és már holnap Komáromba 
utazik, hogy ott a függetlenségi 
pártot szervezze. Kossuthék még 
az egy hónapos szünet alatt sokat 
akarnak végezni. Elmennek az 
országban ide is, oda is, hogy 
agitáljanak és előkészítsék a dol­
got a jövő választásoknak.

A vadássat.
Irta: Hevssi Ivan.

Már fiatal koromban szenvedélyes va- 
(fi 82 voltam. Miholyt csak egy kis szabad 
Irli, ®zer]ez,tem> leutaztam Makkfiiredre.
zai.fr ed*'k°r0lében “gy na87 erdő »zá- 
' f it-, * I * * *.torfkednek büszke koronájukkal 
a felhők köze. Ennek az erdőnek a felü­
ss ^mertem ón. Jó barátom volt. ő 
ugedto mag nekem hogy erdejében lövői­
met a* aIlíU0kat’ néha - az igazat 
megvallva — csak a bakokat.
m' Vaf7.tiz esztendővel ezelőtt (akkor 
tanf h' b ld°k jártak), alig hogy megkap­
sz állt ar°“ n 1P.1 szabadságomat, vonatra s zítam es makkfiiredre utaztam. A feli-

baratom igdn szívesen fogadott, és
flflrP°™Pa8 Vtidászfegyort bocsátott ren­
delkezésemre.
koránNl“rÓf 8zemvedólyemtől hajtva, már 
álltam le^ge k*3 tisztás szólón lesben
levelefnfF ily0n korán az erdő- A fák 
kábító it ^d°kíat°s suttogása, a virágok 

-------l ata> a madarak víg csicsergése

nagyon jól esett a nagyvárosi zajhoz szo­
kott lelkemnek. A harmat fehér gyöngye 
messziről úgy csillogott a napban, mintha 
gyémánttal volna minden levél minden fű­
szál behintve. A szokatlan csendben lelkem 
messze elkószált, el egész irodám szo­
bájáig.

Egyszerre ctak a szomszéd bokor 
megrezzent és zaja felrezzentett ábrándo­
zásaimból. Egy szép szarvas zavarta meg 
az erdő csendjét, amint az erdő sűrűjében 
csörtetve előszáguldott tova a tisztáson 
keresztül.

Felkapom puskámat. Lőttem.
De mi az? Mintha viszhang válaszolt 

volna fegyveremre.
Ugyanabban a pillanatban, midőn 

fegyverem eldördült, egy másik dördülése 
hallatszott.

Mi lehet ez ? Körültekintettem.
Nem láttam semmit. De mire a ver­

gődő szarvashoz értem, egy urat láttam 
közeledni,

— Alagi Jenő vagyok.
— Németi József.
— Igen örülök.
— Részemről.

Bikau

— Mit akar uraságod az én szarva­
somtól ? kérdeni tőle, midőn a szarvasra 
lépve vizsgálni kezdte annak sebét.

— Az önétől? Ezt ón lőttem.
— Bocsánat, ezt ón lőttem.
Németi ur egész veres lett a megle-

I petéstői.
— Különben nagyon könnyen meggyő­

ződhetünk a dologról.
— Hogyan?
— erre álltam, kegyed pedig arra 

állott. Mivelhogy a szarvas ezen az oldalon 
van megsebesítve, tiszta dolog, hogy az ón 
fegyverem terítette le az állatot.

— Valóban igaza van.
— Szép, hogy belátja.
— Belátom és apellálok az ön nagy­

lelkűségére.
— Nem értem.
— Mindjárt megmagyarázom. Nekem 

nagy szívességet tenne vele, ha ezt a szar­
vast átengedne.

— Miért ?
— Fogadásról vau szó, melyet, ha 

meg nem nyerek...
— Ne folytassa fcóiem. A fogadást ön 

megnyerte. A szarvast átengedem. Ön lőtte.
Van szerencsénk a n. ó. vendógközönsóget arra figyelmez­
tetni, hogy e hó 1 tői fogva naponta frissen szedett Chas-
solas caemegeszőllő áll becses rendelkezésére. _ Valód-
nioeni, braziljai esálya, homoki rizliug változatlan mi: 
noségben^ állandóan^ felszolgáltatik. Szives pártfogást kór 

* *" ^.uVcLiúzi üzletvezetője.
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Kínai zavarok-
I — Távirati tudónitáe. —

London, szeptember 7. Azt hiszik, 
hogy Henrik porosz berczegnek Vik­
tória királynőnél tett látogatása össze­
függésben van a kínai kérdéssel. Va­
lószínű, hogy Anglia és Németország 
egyöntetű eljárás czéljából tárgyalá­
sokat folytatnak.

Paris, szeptember 7. Az „Echo 
de Paris“, a katonaság lapja, határo­
zó-tan Pdkir g ki ürítése ellen nyilat­
kozik. A kínaiakat előbb példásan 
meg k 11 büntetni, hogy a történtek 
te is védőd jenek.

Sartgháj, szeptember 7 Az it'eni 
idegenek között nagy nyugtalanság 
ura k< dik. Az előkelő külföldiek kor­
ma va khoz táviratokat intéztek, me­
lyekben Peking elpusztítását és a 
bűnös főhivatalnokok példás megbün­
tetését kérik. írott szerződések, vagy 
kárpótlás nem fog változtatni a hely­
zeten, mert a ki, aiak nem szótartók. 
A sangháji kirai lapok folyton huj to 
ga'nak az idegenek ellen Azt írják,
107V az európaiakat Pekingrél és 
Tíencinnél tönkreverték. A benszülöt- 
tek városrészében a kirakatokban ké­
pek vannak, melyek azt a jelenetet 
ábrázolják, midőn a kicaiak az ide­
geneket Takunál a tengerbe dobják 
és Tiencinnél összekaszabolják. Seymour 
admirális a császárné előtt tórdenáilva 
kér bókét.

London, szeptember 7. A „Daily 
Mail“ jelenti Jokohamából, hogy az 
összes japán lapok ellenzik Peking 
kiürítését. Néhány lap annak a nézet­
nek ad kifejezést, hogy Oroszország 
és Németország között titkos meg­
egyezés létezik, mely Anglia és Japán 
érdek inek ártalmára irányul. — A 
„Times“ jelenti Tokióból, hogy a ja- I 
pán politikai körök nagy bizalmat- j 
lansággal viseltetnek Oroszország iránt 
és azt hangoztatják, hogy az orosz

javaslat véget vetett a hatalmak kon- 
czertjónek, mi által Japán is vissza­
nyerte cselekvési szabadságát.

Washington, szeptember 7. A kor­
mány visszahívta Rochtring sangháji 
konzult, minthogy néhány újságíró 
előtt oly kijelentéseket tett, melyek 
nem felelnek meg az Egyesült-Álla­
mok által követett politikának.

London, szeptember 7. A „Laffan“- 
ügynökség jelenti Sanghájból, hogy 
Li Hung Csang szintén nagy ellensége 
mindennek, a mi idegen. Maga Pethie, 
Li Hung Csang volt titkára, azt mondja, 
hogy ebben a ravasz emberben éppen 
nem lehet bízni.

Pétervár, szeptember 7. Popot 
államtanácsos azt táviratozza Fucsau- 
ból 3-iki kelettel, hogy az Amojban 
partraszállt japán csapatokat vissza­
hívják. Fucsauban állandó nyuga­
lom van.

London, szeptember 7. Finlay 
főügyész tegnap Invernessben beszé­
det mondott, a melyben azt hangoz­
tatta, hogy Rinaban erős kormányt 
kell szervezni, a mely teljesíteni tudja 
kötelességeit az idegen hatalmasságok­
kal szemben. Azonkívül ,rra kell tö­
rekedni, hogy a legutóbbi zavargás­
ban részes hivatalnokok szigorúan 
bűnhődjenek.

Sanghaj, szeptember 7. (Reuter.) 
Hir szerint Li-Hung Csang orosz ha­
jóval kel útra. Idevaló hivatalnok­
körökben nem adnak hitelt ennek a 
híresztelésnek.

Goluchowski Bulgária ellen.
Bukarest, szeptember 7.

A szófiai török főkonzul a ha­
talmaktól nyeit felhatalmazás alapján 
alaposan megleczkéztette a bolgár 
minisztériumot.

Groluchowsky, osztrák magyar kül- 
ügyuuniszter, uralkodója sgyenes uta­

sítására értesítette Oroszországot és 
a« érdekelt nagyhatalmakat, hogy 
Ausztria-Magyarország nem elégszik meg 
azzal, hogy a macedon-bolgár komité 
tagjait a román alattvalók élete ellen 
elkövetett merényletért bírói utón szigo­
rúan üldözzék és Romániának ezért 
elégtételt adjanak, hanem kellő garan­
ciákat követel a bolgár államvezetőségtől 
első. sorban és másodsorban a szigna- 
tárius hatalmaktól is arra nézve, 
hogy Bulgária ezentúl a Balkán álla­
mok, nyugalmát, közbékójóí többé nem 
fogja veszélyeztetni.

Goluchowski ezen követelése va­
lósággal megdöbbentette Bulgária kor­
mányát.^ Arról vaa szó ugyan s, hogy 
Bulgáriát belügyi szempontból is egy 
közvetlenebb felügyelet alá helyezzék, 
ami által Bulgária eddigi nemzetközi 
szerepéből is lényegesen kiesnék. Ez 
a nemzetközi felügyelet arra volna 
hivatva leginkább, hogy Bulgáriában 
adminisztratív dolgokon kívül semmi- 
féle más propaganda tért ne hódítson. 
Törökország és Románi pedig köte­
lezettséget tartoznának vállalni arra 
nézve, hogy Maczedoniábvn és Dob­
rudzsában a bolgárok kulturális és 
vallási művelődésükön kívül semmiféle 
más politikai dolgokkal ne foglalkoz­
hassanak.

Széli Kálmán utazása. Soll Kálmán 
miniszterelnök tegnap délután elutazott a 
fővárosból. A miniszterelnök csak a jövő hét 
szerdáján tér vissza, hogy az akkorra kitű­
zött minisztertanácsban elnököljön.

A helységnevek uj megallapitása. A 
központi statisztikai hivatal és az országos 
központi törzskönyvbizottság szorgalmasan 
dolgozik a helységnevek megmagyarositása 
czéljából szükséges munkálatokon. Ezekkel 
annyira előrehaladtak, hogy megállapították 
az összes megmagyarositandó, vagy meg­
változtatandó helységnevek uj elnevezését. Az

Németi ur egészen meg volt illetődve. 
Áradozott a nagy boldogságtól.

Egy kézszoritás és azzal elváltunk.
Néhány évvel ezelőtt a vigadóban 

nagy bál volt Nekem is részt kellett ven­
nem. Előtte való napon megígértem egy 
ismerős barátomnak, hogy ismeretlen leány- 
nyal nem tánczolok.

A táncznak nem igen lóvén barátja, 
egy óra múlva már alig tudtam ági- 
tozó számat befedni.

A mint körülnéztem, egy sarokban is­
merős arczofc véltem látni. Gondolkozni 
kezdtem, vájjon ki lehet az ?

Egyszerre csak eszembe jutott a va­
dászkaland és igy vele együtt ráismertem a 
sarokban ülőre, hogy egykori vadásztársam, 
Németi ur.

Egy szép, barátságos arczu fiatal 
leánynyal beszélgetett. Lussankint közeled­
tem a sarok felé.

Németi ur rám ismert. Bocsánatot 
kórt tánczosnőiótől és hozzám sietett.

— Mióta Makkfüredről hazakerültem 
mindig ön volt az eszemben és azzal fog­
lalkoztam novel háláljam meg végtelen 
jóságát.

Most véletlenül alkalom jött rá.
— Mit parancsol kedves Aíagi uram?

Ki ez a leány, a kivel az imént 
beszélgetett.

— Egy ismerősöm. Torday Juliska.
— Nem volna szives engam bemu­

tatni neki.
Németi ur arczán látszott, hogy nem 

! szívesen felel az utóbbi kérdésemre.
— Nagy szívességet tenne vele, mert 

különben egy fogadásomat volnék kényte­
len megszegni.

Németi ur nyájas arczot színlelt.
— Kérem kövessen.

Ót perczczel később már együtt tán- 
czoltara Torday Juliskával. ,

0 már engem ismert látásból ég igy 
már sokkal könnyebben ment a barátkozás. j 
I áncz után már olyan jóban voltunk, hogy > 
szüleinek is bemutatott. Szülei igen barát- í 
ságosak voltak irányomban, sőt édes anyja 
meg is engedte, hogy másnap tiszteletemet I 
lehessem náluk.

E naptól kezdve sűrűn eljárogattam 
Tordayókhoz, sőt egy hónap múlva azon 
vettem magam észre, hogy mindennapos

vendége vagyok a barátságos családnak. 
Ida még csak ón magam lettem volna az, 
az még csak rendjén lett volna, de ott volt 
am Németi uram is. Mindennap egyidőben 
jöttünk és egyidőben távoztunk.

Kezdtem sejteni, hogy ismét egy pré­
dára vadászunk mind a ketten.

Egy szép napon, mielőtt elváltunk 
volna, megszólítottam Németi urat.

Hallja, kedves Németi uram, az 
nem járja, hogy mi mindig közös prédára 
járunk, En átengedtem önnek a szarvast, 
engedje tehát most kegyed nekem Juliskát, 
így volna ez rendjén.

— Egy kissé drágának találja számí­
tani azt a szarvast, feleié gúnyosan ellen­
felem ...

A hangja igen ingerült volt. Mint 
afóle müveit emberek, tisztában voltunk a 
helyzettel. Nem sértettük meg egymást, de 
mmdegyik tudta, érezte, hogy itt egy em­
berélet fölösleges.

Ugyanazon a tisztáson, melyen lege­
lőször találkoztunk, álltunk egymással szem­
ben, hogy pisztolyunkkal végezzük el azt; 
a mit a végzet nem oldott meg.
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aj neveket most közük az illető városokkal 
éa községekkel, hogy az uj névre vonatkozó 
esetleges megjegyzéseiket megtehessék. Ez­
zel egyidejűleg hjabb agitáczió indult meg 
az erdélyi túlzó szászok részéről a magyar 
helységnevek elfogadása ellen, ami azonban 
a megalkotott törvény folytán teljesen hiába­
való törekvés.

Beszámoló. Zay Miklós gróf, az oros­
házi választókerület országgyűlési képviselője 
szeptember 16 án Orosházán, 17-én, 18 án 
és 19 ón a szomszédos községekben beszá­
moló beszédet mond.

Ukbreczkni Újság

J&8A ÉLET.
Sámson.

— Óda prózában. —

Debreczen, szept. 7. 
Nagy tévedésben volnának, nyájas ol­

vasóim, ha azt hinnék, hogy a nagyerejü 
Sann ónról lesz szó alábbiakban. Oh, nem! 
Ezúttal a mi Sámsonunk került szőnyegre 
abból a kiváló alkalomból, hogy rövidesen 
vonattal is kirándulhat oda nyaralni a pót-
adó fizetés gyönyörei elől a debreczeni 
bensziilött

Es ez nagy szó 1 Majd nyári rekkenők- 
ben, mikor megolvad az aszfalt is — szé­
pen felülünk a Csokonai szobornál és jegyet 
váltunk magunknak egész Sámsonig.

Hát nem lélekemelő ez?! Hát nem 
nagyszerű ez ?!

Oh, az! Annyira, hogy én nem átallom 
ide iktatni e jól ismert jelmondást sem • 
Samson nem volt, hanem lesz! Sámson 
kulturtorteneteben forduló pont állott be! 

tespedes kora lejárt, az átlábolhatatlan
átg™zo,nT6erea 8Zára^bbal f0gunk ezentul

, te bortermő vidék, nemes Martinka, 
e 7 állsz közvetlen Sámson közelében, — 

ermt tovább is kellemes nedűdet, hogy a 
születendő vasút utasainak szomját enyhi- 

1 ddl Gondo,j főkó«t a szegény masi­

nisztára a kinek kétszeresen szüksége lesz 
a te bufelejtő csöppjeidre 1.

lisztéit oh ásó, az ódának itt vége 
most jón az elégia, melynek méla akkordja 
epeu most nyilallott toliamon keresztül 
Mivé lesz vájjon ez a sok szép ábránd, ez 
a sok remény, ha a sámsoni vasút úgy fog 
es e ölteni, mint a villamos vasút ? Oh 1 

mi lesz, mi lesz akkor ?!
Szegény Sámson, a te forduló ponto­

st el kellene halasztani bizonytalan időre, 
tovább is tespednél a maradiság átlábolha- 
tatlan homoksivatagjában és hem lenne

meg®a pompá*borod4t’6h.

Lám, lám, milyen mostoha sorsa van 
nálunk Magyarországon az ódái fol- 
iangolasoknak!

______ _ Turiddu

tapíoh^m^M kÖZ,Ül aJ e^lk kiáltott és
loftunk. plSztol^aiukat felemeltük és ezé-

-äSäää - ^
sót nyújtót?“'3tl Ur 0dA JÖU hozzám és ko- 

~. A végzet sem akarja, hocv mi hél
s,7„íraDl «“■ t

aál. Toríiav11!!. m^t *’^[koztunk Tordayék- 
és ozsonnayutánűd 1 ,zokatlau komoly volt
mindkettőnket. 0 gozo szobájába hívott 

tarn, IT keZ“ó dolgokat meghallot- j

mit rS;kk,rÜT ^átságii “°a j
A]agi urnát )S meg tartani, ha
«Heue semmi kifogtsT“ vála8Ztott DÍnC8 !
fanul eltávozott meg,iajtotta magát és szót- j

Elpusztult termés. Tóth Imre haidu
tüzr°|;ö t °ki ta-"yáján tegnaP C8éplés közben 
uz Ütött kl es a meg csépeletlen életet 
um t- hamvasztotta. A gépet megmentették 

de mintegy 400 kereszt búza és 250 kereszt 
rozs a lángok martaléka lett. A kár igen 
nagy, mert biztosítva semmi sem volt. 8 

, Tánczvigalom. A hajdúnánási iparos 
vasokor^ folyó evi szeptember 9-én könyv­

it javara ssjat helyiségében zártkörű 
anczvigalmat rendez, melyre a belépő dí 

személyenként 1 korona. P J>
Dráma a nép között.

- Saját SadósiíÓBktól. —
_ Mintha valamely idejét múlta 

remdramat akart voina utánozni az 
elet^ megrázó esetről ad hirt e^vik 
vidéki tudósítónk. Gombás Mihály 
Osakas gazda 10 évet. töltött Ame­
rikában s ez idő alatt szép fiatal 
hősege a szomszéd falubeli Szigeti 
Lorinczcztd élt. Viszonyuk gyümölcsét 
egy szép kni leánygyermeket a csá­
bító férfi magához vette és fel j8 
nevelte.

kereskedő 4040 k. 36 f, Tóth József birío
1309 kV f94s\ Szen'e;d János birtofes
k 07 f K v r V1 Albert b rí0k08 >168 

K- Vürtí's’ htván birtokos 1119 k. 
■ , feszei József birtokos 828 fc. 52 f 

■lobagy Ferencz birtokos 957 k. 33 f„ Ku’ 
czik Gábor birtokos 895 k. 11 f Tafíer 
IgD.cz korewkcilő 1247 k., Ilutlflé.z Ki-mcr 
b,rtoto" 1832 k 60 f„ D,. Losoni zy Al„,„, 
orvos 808 k. 86 f, Reichm.o Armj birto’

z\V\Kmím Rfe* -«Z
k 16 f al 1 M- r 1086
f re Ikkereskedő 1312 k. 47
’. „' Totb Kálmán lelkész 624 k. 86 f 

Ined Leó bérlő 1407 k. 70 f, Fried Dániel
1 mVT f' r° Gebauer Károly birtokos
80 f T-tk •' Balogh Mihá,y mérnök 615 k. 
öu i., loth Bela gyógyszeré íz 471. k Dr
Kémény Mór ügyvéd 757 k. 67 f„ Sesztira
Lajos kereskedő 5444 k. 05 f., Kunz József
kereskedő 12!9 k., Rickl Géza birtokos
2429 k 09 f ’ Br;ede™atin J(’zsef kereskedő 
2Q90 í' I. pDr- UJfa]us87 József orvos 
k ni f r T°lgAr Simoa Jíere9kedő 702
k- 01 f, Csanak József 5756 k. 49 f., Ve.vhin- 
ger Károly 2617 k. 94 f„ Mandel Jenő 

termenykereskedő 983 k. 53 f, Berger Jenő 
építész 3013 k. 65 f., Kaszanyiczky Endre 
kereskedő 3265 k. 42 f„ Steinberger Gyula
7lMk°oQ J72pk'’ WeÍ8Z Sáudor kereskedő 
' , kV69TV Gzege]y Leiencz ügyvéd 1300 

• o t, Jámbor János birtokos 843 k. 92 
*■> Szathmáry János orvos 453 k. 49 f 
fáik Lajos bizományos 1796 k, 74 f 
fegb István birtokos 1761 k. 88 f., Balogh 
István mészáros 1446 k. 95 f, O.svártb 
ferencz ügyvéd 492 k. 90 f, Hiedvéger 
Mihály bérlő 1305 k. 70 f„ Szabó Miklós 
birtokos 1044 k. 82 f, Harstein Péter bu­
tikos 10603 k. 72 f, Fürst Ödön kereskedő 
883 k. 2° f, Áron Munó kereskedő 1665 k.
59 f., Dr. Moskovics Jenő ügyv. 671 k 65 f 
Kenyeres Károly birtokos 1423 k. gj f ’ 
Liederman Mihály kere.kedő 1454 k. 89 f’ 
Káluai Lipót kereskedő 790 k. 70 f g0 ’ 
vas^y Ferencz birtokos 1052 k. 22 f. Fdk. 90mbas visszajővén Ame- | va8:,y Ferencz birtokos 1052 k. 22

a Jmár deli fegénynyé fejlő- Ár»in ^áros 1116 k. 71 f., Berger Hearik
dott hat mindenáron házasítani akarta örökösei 14°6 k- 52 f., Hálás.: Idd
OH X7 Orr 1*1 A In U n n .. i. J 11 1 - 1 6 Ív n nPT 1 « . _

-1..A, J2 ,, . , —** imio-dott hat mindenáron házasítani akarta 
es vett neki házat, telket. A lesénv 
szerelmes volt a szomszéd falub'lí 
bzigoti Zsófiba s azt akarta feleségül 
venni, de az anya ellene volt.

Mikor az asszony látta, hogy a 
férj minden ellenkezés dsezára oltár 
elé viszi a fiatalokat, elkeseredésében 
öngyilkossá lett s level t hagyott 
hatra a fiának, melybari megírta a 
trageaiájat:

— Nem veheted el fiam, mert 
Szigeti Zsófi testvéred.

így végződött a szomorú levél 
mely olyan megrázó dologról rán­
totta le a leplet.

Kik fizetik a legtöbb adót 
Debreczenben?

(Folytatás és vége.)
Debreczeni Jenő mérnök 665 k. 42 f. 

Iliikéi Kövcsdi Imre birtokos 3634 k. 68 f.’ 
Kocsár Gábor ügyvéd 560 k. 37 f., Renciky 
József birtokos 1528 k. 10 f., Áron Miksa

----■> —fiidor ven 
deglos 777 k. 64 f., Horváth János b rtokos 
1717 k. 66 f., Bosznay Károly kereskedő 
1223 k. 47 f„ Kardos Liszló kereskedő 
2 795 k. 01 f., Zádor Lajos kereskedő 715 
k. 30 f., Fieisman Mór kere=kedő 1441 k. 
28 f., Rotschnek V. Emil gyógyszer sz 1600 
k. 66 f, Dr. Legányi Gyula orvos 522 k. 
55 I> Dr- Sz- Szabó József orvos 1488 k. 
67 f., Dr. Balkányi Miklós ügyvéd 476 k. 
26 f., Szabó Kálmán kereskedő 1114 k 70 
f., Balázs Ödön gyógyszerész 404 k. 46 f 
Csóka József birtokos 850 k. 24 {., Horváth 
István birtokos 2155 k. 60 f., Borsai Sí 
muel birtokos 938 k. 11 f„ jóca hlván 
birtokos 1585 k. 50 f„ Móricz Eer ncz 
hentes 1740 k. 42 f„ Jóna János birtokos 
1666 k. 52 f., Dr. Ki.ály Ferencz titkár 
371 k. 78 f., Simonffy Imre polgármester 
2213 k. 01 f., Szentkirály, Tivadar k res- 
kedő 1222 k. 12 f., Vidoni testvérek gyá os 
2969 k. 10 f, Kcki Sándor szappa­
nos 1553 k. 09 f., Polgári Balint birtokos 
1272 k., Rőszler Richard mérnök 696 k. 92 f.

Az őszi nagytakarítások idejére szives figyelmébe aiánlnm 
uzlotomoUugbovásárMsaiMál. Legjobb gyártmányokat tar­
tok Borostyán, Szesz os pillanat alatt száradó Linóleum 
lagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga I a- 
jos Piacz-utcza 38. °a J a
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Egy színházi bérlő, aki „C bérletben 
családi páholyt bir, ezt a páholyt hajlandó 
elcserélni egy közép, vagy világos földszinti 
páholyért. Czim a kiadóhivatalban.

Régi Ismerés. Évekkel ezelőtt színigaz­
gatója volt a debreczeni színtársulatnak 
Temeeváry Lajos. Működéséhez jobb idők 
emléke fűződik. Kedvelt ember volt a tár­
sadalmi életben, kiváló szakember a színé­
szet terén s éppúgy szerette őt Debreczen, 
mint ő Debreczen közönségét. Évek hosszú 
sora óta, hogy elkerült innen, hő óh*ja volt 
újra visszatérni Debreczenbe. Ez a vágya 
most teljesült. Neje a zenede gondnok nője 
lett s állandó lakásukat mott már áttették 
Debreczenbe.

Jönnek a színészek!
A mármarosszigeti ssiniévád be­

fejezéséhez közéig s két hét múlva 
visszatérnek a szilitársulat tagjai Deb­
reczenbe. Öt hónapi vándorlás után 
hét hónapig egy helyen, az alföld 
metropolisában, Debreczenben marad 
a társulat.

Na hiszen sokra vittük !
Óit vagyunk ahol évtizedekkel 

ezelőtt voltunk. Pedig az régen volt. 
Még akkor aszfalt járó se volt Deb 
reczenben, az utczák legtöbbje is kö 
vezetlen, esőben sáros, falusias volt. 
Persze nehezebben vették rá az em­
berek magukat, hogy a színházba 
menjenek Akkurát úgy voltak a teát 
rummal, mint mi vagyunk most a 
közvilágítással. Az időjárástól függött, 
hogy színházba menjenek, mint, ahogy 
moat a holdjárásától függ, hogy meg 
gyújtsák a lámpákat.

Hanem azért akár gyújtják, akár 
nem, világosság van Egyszer a gáz­
tól, másszor a holdtól. Régen aztá^i a 
színház is megélt. Amit elveszített a 
rossz időn, Megnyerte a jón. De hót 
hónapig megélt a társulat.

Most már valamivel többen va­
gyunk Debreczenben. Járda is van 
hozzá jó Kocsi, vasút, sót még uram 
bocsás lóvftsut is van. Aaután emele­
teket is raktak a házakra. Egyikre 
másikra kettőt is. Sok uj hivafalt, 
ipar, gyártelepet állítottak. Ezekben 
rengeteg vj ember lakik másod, har­
mad és I-,ten tudja hányád magával.

Ez aztán nyáron, öt hónnpig 
mind panaszkodik. Milyen kényelme 
sen elmehotne az aszfalton, gőzkocsin, 
lókocsin, vagy úgy-ahogy a színházba; 
de hát oda kószálnak Thália papjai s 
helyettük moet azok járnak sárban.

Most már csak megélne a tár­
sulat még egy pór hónappal tovább 
is. Azután aieg nem kellene nekik 
sárba járni. Az unalom se ölné úgy a 
debreczenieket, no meg a színtársulat 
tagjait eem.

De hát nagyon eokan vannak, 
akik ezt u^-rn látják be. Éppen azok, 
akiktől pedig szemossóget várnánk.
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Ne nézzék el. hogy a jó publikum 
zsúfolásig töltse meg az orfeumot, 
hippodromot és az ég tudná még mi­
féle romot. Gondoskodnának már arról, 
hogy nyáron is itthon maradjanak a 
színészek.

Mi adjuk a szubvencziót, nagy 
bérletet, deputátumot s télen a mi­
énk a társulat. Pedig akkor könnyen 
hül meg az ember, még könnyebben 
a színész. Nagyon sokszor rekedtek, 
fáj a torkuk... Azután nyáron elmen­
nek oda, ahol nem adnak szubvenciót, 
nagy bérletet, deputátumot. Pedig 
akkor kellemes, jó az idő. Az ember 
se hül meg, a színészek se rekednek 
be. így aztán mi a nagy áldozattal 
gyakori betegségekkel szenvedjük a 
művészi csorbát, mások meg nyáron 
élvezik az egészséges, vidám, jókedvű 
bohém társaság tiszta, üde hangját, 
pajkos játékát.

Eb nem járja.
Ideje volna már, hogy amit ezen 

a réven veszítünk télen, megnyerjük 
a vámon nyáron.

A színtársulat is áldaná érte 
Debreczeni. Nem kellene utazni, haj­
léktalanul bolyongani, kunyhókban 
lakni. A díszleteket se kellene ron­
tani, süállitaui, s még fizetni is érte. 
Aztán fizetni a színházért, a szinlapok, 
jegyek nyomásáért is. Ők is megspó 
rolnák ezt a pénzt. Fejében azt sem 
bánnák, ha olykor-olykor kicsi lenne 
itthon a bevétel.

Pedig nem lenne kicsi. Ha meg­
tud élni egyszerre két orfeum és 
czirkusz, megtudna élni egy színtár­
sulat is.

Igaz-ó? Drusza.

ÚJDONSÁGOK.
* Kisasszony napja. A római kath. 

hívek ma Kisasszony napja ünnepét ülik. 
Ebből az alkalomból reggel 7, 8, 9 és -fél- 
tizenkettőkor szent misék lesznek a római 
kath. templomban, délután pedig litánia.

* Debreczeni önkéntesek tiszti
Vizsgája. E hónap 17-én kezdődik 
meg az önkéntesek tiszti vizsgája 
Nagyváradon A debreczeni 39 dik 
gyalogezred önkéntesei tesznek vizs­
gát a katonai bizottság előtt, mely­
nek Litscher Viktor, vezérőrnagy lesz 
az elnöke.

* Honvédőink a nagygyakorlaton. A 
szentmárton-kátai pihenő nap után Nagy- 
kátának vették utjókat derék honvédőink, a 
hol is egy éjjeli harezban a nagyváradi 4 ik 
honvéd ezreddel, mint ellenséggel állottak 
szemközt. Majd ezekkel dandárba egyesülve, 
Szentmárton Kátán keresztül Süly felé vették 
utjokat. — A vasárnapot Úriban töltötték 
s előbb hadosztályban (4 ezred), most pe­
dig 4 közös ezreddel együtt hadtestben 
folyik a harczgyakorlat. Beteg s menetkóp- 
telen aránylag kevés van, a mi az erre felé 
uralgó hűvös időnek köszönhető. Szerencsét­
lenség is történt, amennyiben egy menet­

képtelen harezos a szekérről bukott le s 
agyrázkódást szenvedett, mig egy másik ma 
holtan bukott ki a sorból, de az egyik sem 
a mi ezredünkből való. Lefuvás Vecsés és 
Maglód között pénteken délelőtt lesz s 
még s aznap délután 5 órakor Maglódon 
vonatra szállnak. Debreczenbe szombaton 6 
és 8 óra között érkeznek.

* Ritka nap- Debreczenben köz­
tudomás szerint nagy a ha’álozási 
arány, nagyobb, mint az ország más 
hasonló nagyságú városaiban, úgy 
annyira, hogy a/, állami anyakönyve­
zés behozatala óta nem volt még 
egyetlen nap se, melyen legalább egy 
haláleset bejelentés nem történt volna. 
Az első nap, a mely ez an hosszú idő 
alatt halálozás nélkül mult el, a teg­
napi péntek volt, a mikor is az 
anyakönyvi hivatalban haláleset beje­
lentés nem történt.

* A pénzügyi tisztviselők kuglizó egy­
letében még folyton vig élet uralkodik, 
daczára annak, hogy a szezon már vége 
felé jár. Estenként egészen megtelik a kel­
lemes helyiség, a hol az egylet tagjai kug­
lizás, jó bor és vidám társalgás mellett 
késő estig elszórakoznak.

* Börtön a szemetesládában- —
Különös és a maga nemében elég ér 
dekes eset játszódott le tegnap egyik 
bérkocsi állomáson, a melynek még a 
bíróság előtt lesz a folytatása. Három 
harczias kedvű bérkocsis, nevezetesen 
Flóris Ferencz, Pócsi János és Illyés 
Ferencz összevesztek valami nézet 
eltérés miatt, a melynek hevében ve 
rekedésre került a dolog. Az egy 
párton levő Flóris és Pócsi végre is 
legyűrték Illyés Ferenczet és önhatal­
múlag bíráskodtak fölötte, olykópen, 
hogy a bérkocsi állomáson levő sze­
metes ládába bele nyomták, a tetejét 
rázárták és ott hagyták. Illyés először 
tréfára vette a dolgot, mikor azonban 
látta, hogy társai komolyan elbántak 
vele, dörömbözni kezdett. Ez azonban 
mitsem használt. Végre is hosszú idő 
múlva csak úgy tudott kínos helyze 
téből szabadulni, hogy a láda oldalát 
kitörte. Az ügynek a rendőrség előtt 
lesz folytatása.

* A népfelkelők jelentkezése Debre­
czenben. Mindazon, a város területén tar­
tózkodó katonailag kiképzett népfelkelésre 
kötelezettek, kik a közös hadseregben, a 
hadtengerészetben, a honvédségben, ezek 
póttartalékában, vagy a esendőt ségnél szol­
gáltak, továbbá oly katonailag ki nem kép­
zettek, kik népfólkelósi (rózsaszínű) ajánlati 
lappul el vannak látva, f. október hó 26., 
27., 29., 30. és 31-ik napjain reggeli 8 óra­
kor a péterfiai „Honvéd laktanyában“ sze­
mélyesen megjelenni, vagy írásban jelent­
kezni tartoznak. Az 1900. évi október hó 
26-án az 1867. és 1866 ik érben szülöttek 
és fiatalabbak. 27-én az 1865. és 1864 ik
érben szülöttek, 29-én az 1863. és 1862-ik
évben szülöttek. 30-án az 1861. és 1860 ik
évben szülöttek. 31-én az 1859. és 1858-ik
évben szülöttek. A személyes jelentkezéshez

Ruháinkat a legújabb divat szerint a leg-

$ W *2S"Weiss? Adolf
posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kos- 

™ suth-u., Első debreczeni Takarékpénztár-ép.
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a népfelkeléii ig* Bokányi könyv és az 
ajánlati lap (régei boesátó levél, kilépti bi- 
souyitváay) elhoeandók, az írásbeli jelent­
kezőihez pedig csatolandók. Írásban jelent­
kezhetnek : a tisztjelöltek, papok, az állami 
és közigtucgmtáái tieztvieelők s egyéb alkal­
mazottak : a betegek, a tengeren vagy kül­
földön utasok, a népfelkelést szolgálat alól 
fölmentettek, az erdészek, bányászok, posta, 
távírda, vasút, gőzhajó szolgálatban alkal­
mazottak ég a fogházakban letartóztatottak. 
Az írásbeli jelentkezéshez Debreczenben a 
katonai és illetőségi ügyosztálynál (Piace- 
utcza, városház-épület I-ső emeleti 7. sz. a.) 
ingyen .Jelentkezőlap“ kapható, melynek 
kitöltésére s egyéb kezelésére nézve a ka­
tonai és illetőségi ügyosztály és a jelent­
kező lapra nyomatott „Figyelmeztetés“ nyújt 
felvilágosítást. A jelentkezés igazolatlan 
elmulasztása 4—10 egész 200 koronáig ter­
jedő pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő sza­
badságvesztései büntethetik. Figyelmeztetés. 
A jelentkezésnél — különbeni lezárás terhe 
mellett, — mindenki józan állapotban tar­
tozik megjelenni. A városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztálya.

* A kocsi kerekei alatt- Müller
S. szállítót tegnap a Hunyady utczán 
elütötte egy bérkocsi. A kocsi keresz­
tül ment Müileren, akinek elszakadt a 
láncza, összetört az órája, meggőrbült 
a zsebében egy ezüst tallér, de neki 
szerencsére semmi baja sem történt.

* Elveszett az első sertósvágó társulat 
helyisége előtt egy zsíros számadási könyv.
A megtaláló., ha a társulat helyiségébe szol­
gáltatja, négy korona jutalmat kap.

Takács Zoltán, a pénzhamisító-
— Éjjeli újabb táviratok. —

A mezőtúri czinkosok Budapesten-
A Takács Zoltán-féle bankóhamisitó 

banda mezőtúri tagjai Bálint Ferencz gaz­
dálkodó, Bálint József rendőrségi tisztviselő, 
Bálint Mára, az előbbi két testvér édes­
anyja fedezet mellett ma délelőtt megér­
keztek a fővárosba.

A keleti pályaudvarnál zárt jkocsi- 
várta Takács Zoltán barátait, amelyen be­
szállították őket a Zrínyi-utczai főkapi­
tánysághoz.

Takács Zoltán junius közepétől egész 
a múlt hó végéig tartózkodott Mezőtúron 
és a házat csupán éjszaka hagyta el. Ezen 
idő alatt rendszerint egy fiatal emberrel 
dolgozott együtt, aki két hót óta nyomtala­
néi eltűnt. Ez a fiatal ember litográfus volt 
és ő készítette a rajzokat.

Magát a bankóprést Deasauból hozat­
ták 1200 koronáért, mig a papirt és a 
festékeket Münchenből szerezték, hova 
Takács bevásárlások végett legközelebbi 
napokban újra készült kimenni. Más adat 
szeriní a litografálógépet a berlini Krause- 
léle gépgyárból hozatták meg és kétezer- 
négyszáz koronába került.

Kovács Etelka.
Több lap említi, hogy letartóztatták 

Takács Zoltán régi barátnóját Kovács Etelka 
festőnőt, akinek része lett volna a hami-
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eitáehoz szükséges fotolitogvafák készíté­
sében

Értesülésünk szerint Kovács Etelka még 
a múlt óv május havában meghalt a budai 
Vöröskereszt kórházban, ahova tüdői) ategen 
hozták Baracskáról.

Takács védője.
Amennyiben az uj bűnvádi perrend­

tartás értelmében a nyomozás során is helye 
van a védelemnek, Takács Zoltán, akit 
Pokáry kapitány ma reggel újból vallatóra 
fogott, Weisz Sándor doktort nevezte meg 
védőjéül.

Takács és bűntársai-
Takács Zoltán a főkapitányság épüle­

tének 7-ik számú czellájában töltötte az 
éjét. A geniális gonosztevő igen nyugtala­
nul aludt B csak hajnalban szendergett el 
egy kissé. Reggel ismét a vizsgálatot vezető 
Pekáry Ferencz kapitány elé vezették, a ki 
hosszabb ideig vallatta. Takács Zoltán teljes 
beismerésben van. Igen megtört s kihallgatása 
alkalmából egész testében remegett.

Csapó József ellenkezőleg igen kedé­
lyesen viselkedik s folyton ártatlanságát 
hangoztatja. Csapó még javakorabeli, igen 
jól táplált, csinos ember. Nagy-Szokolyán 
született s régebben a takácsmeatersóget 
folytatta, utóbb korcsmáros volt Kun- Szent- 
Mártonban.

Érdekes ember Oravetz János, a har­
madik bűntárs. Oravetzet a toionczházból 
hozták ma a főkapitányságra. Azért volt 
ott elzárva, nehogy bűntársaival érint­
kezhessen.

Oravetz Tisza-Szokolyon született s 
legutóbb Tisza Szelvényen lakott, a hol 
gazdálkodott. Édes apjának Tisza-Földváron 
1200 holdas birtoka volt, a melyet későb­
ben fia nevére íratott. Az öreg Oravetz 
halkereskedést űzött s kocsin járt a fővá­
rosba. Később tiszai ármentesitóst vett, a 
vizet lecsapolta s kukoriczaföldeket létesí­
tett. Oravetz János marhakereskedést űzött, 
s élénk összeköttetésben volt a bécsi Zá- 
borszky és társa czéggel. Takácecsal a bécsi 
marhavásáron ismerkedett meg. A Záborszky- 
ezégnek volt egy Just nevű pénztárnoka, aki 
feltűnően hasonlított Takács Zoltánhoz s a 
ki sűrűn érintkezett Oravetzczel.

Dr. Takács egy alkalommal Oravetz 
elibe állott s szintén Just nak mutatkozott 
be előtte. Azt monda, hogy ő a ezóg pénz- 
tárnokának az öcscse. Mindjárt 800 forintot 
kölcsön is kért Oravetztől, mert mint mondá 
neki, marhavásá lás czóljából sürgősen 
Münchenbe és Bei önbe kell utaznia. Oravetz 
átadta a pénzt és Takács csakugyan eluta­
zott. Később Berlinből még 400 frtot kórt 
Takács, a mit Oravetz ismét elküldött 
neki.

Berlinből aztán Takács Ó Szelvényre 
ment. Miután Oravetz a pénzt többssöri 
sürgetésre sem kapta meg, érdeklődni kez­
dett Takács iránt s akkor tudta meg, hogy 
az nem Just, a bécsi ezég pénztárosának 
öcscse, hanem dr. Takács Zoltán.

Elővette hát Takácsot, a ki biztatta, 
hogy ne féljen, nemcsak a kölcsön adott 
pénzt fogja visszakapni, hanem nagy vagyonra 
is tesz szert. így vitte bele Takács Oravet­
zet a pénzhamisításba.

Érdekes, hogy a mikor dr. Takács 
Zoltán egy rendőrségi ember megkérdezte, 
hogy viselheti-e a doktori czimet, méltat­
lankodva jegyezte meg: Miért ne, a mint 
a suszter a suszter czimet, a szabó a szabó 
szimet viseli, épp oly joggal viselem ón a 
doktor czimet, melyet nagy fáradsággal 
szereztem meg.
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TÁVIRATOK.
Összeesküvés a szultán élete ellen,

Konstantinápoly, szeptember 7. A 
Yildiz palotában ma egy nagy össze­
esküvő bandát fedeztek fel, melynek 
a szultán egy háremhölgye és 
a szultáni udvar legelőkelőbb 
tisztviselői a tagjai. Az összeeskü­
vésnek, melyet a szultán orvosa fede 
zett fel, a szultán meggyilkolása 
volt a czélja. Már idáig 118 bűn­
részest tartóztattak le, kik na­
gyobbrészt a szultán udvartar­
tásához tartoznak. Az összeesküvés 
bire óriási izgatottságot keltett Kons­
tantinápolyban

Behreczen állandó színészete-
Budapest, szeptember 7. G'óf Feste - 

tich Andor a vidéki színészet országos 
főfelügyelője legközelebb ankétét hiv össze 
a vidéki színészet rendezése dolgában. Gróf 
Festetich hét szinikerület felállítását fogja 
az ankétén indítványozni és pedig Dehne-CZen. Kolozsvár, Arád, Szeged, Kassa, Te­
mesvár, Pozsony székhelyekkel. E székhe­
lyeken aztán a színészet egész évre 
állandósittatnék, mint az Aradon és Kassán 
már meg is történt

A tátrafüredi rejtély.
Budapest, szeptember 7. Fleisch 

bankár rejtélyes halála ügyében nagy 
erélylyel folytatják a vizsgálatot. Az 
orvosok a holttest bonczolása alkal­
mával egyórtelmüleg konstatálták, hogy 
a lövések, melyek a szerencsétlen 
bankár halálát okozták, teljesen víz­
szintes irányból jöttek, amely körül­
mény nagyon terhelő Füzossóry Ele­
mérre nézve. Az ügyészség tegnap 
egy anonym levelet kapott, mely gyil­
kosság elkövetésével vádolja Füzea- 
séryt, aki folyton erősitgeti ártatlan­
ságát B azt hangoztatja, hogy a ban­
kár véletlen szerencsétlenség áldozata 
lett. Az ügyészség a bankár özvegyét 
ie kifogja hallgatni, ki jelenleg Tren- 
csénben tartózkodik : Fleschné rend­
kívül szép asszony és nagyon ideges 
Becsben sokszor vett részt spiritiszta 
üléseken és mint mondják, nagyon 
könnyen szuggerálható. Az ügyészség 
elhatározta, hogy Füzesséryt gyilkos­
ság elkövetése miatt vád alá he­
lyezteti.

Gyanús haláleset
Budapest, szept. 7. Gram Frida 

bárónő dresdai lakos még májusban a 
fővárosba érkezett s a Margit-Sziget 
hid szállójában bérelt lakást. Az éjjel 
a bárónő hirtelen rosszul lett s rövid 
idő alatt meghalt.

A Reichsrath feloszlatása-
Becs, szeptember 7. Köibor mi­

niszterelnök ma délután hosszas ki­
hallgatáson volt a királynál, aki — 
mint lóriik — sanclionálta Kör- 
bernek a Reichsrath feloszla­
tására vonatkozó javaslatát. Az 
erre vonatkozó királyi rendeletet hol­
nap fogják közhírré tenni.

és dús választók lián beszerezhetők:
Weisz Adolf SSf-"*
ezen, Kossuth-utcza, Első dobreczeni Tak 

rékpétzíár-épüb t
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Szerencsétlenség a hadgyakorlaton.
Budapest, szeptember 7. Galicziában, 

Szohova község közelében a most folyó 
tüzérségi lőgynkorlatokon óriási izerencsót- 
lenség történt ma délelőtt. Egy löveg — 
valószínűleg vigyazatlan kezdés következté­
ben — szétrobbant s a szerte repülő aezél- 
darabok négy tüzért a szó teljes értelmében 
szerteszaggattak.

Piquart reaktiválása-
Budapest, szeptember 7. Párisból 

jelenti egy távirat, hogy Piquart, a ki a 
Dreyfus ügyben oly kiváló szerepet játszott, 
ismét fel fog vétetni a hadsereg állomá­
nyiba. Az erre vonatkozó dekrétumot azon­
ban csak a kiállítás után fogják publkálni.

<800 szeptember 8

Mit! Hat ho óta s ma. főhadnagy ? 
Ez még ellenség előtt is igen gyors elő­
léptetés. Szolgált ön már előbb is?

Igen exezeiiencziás uram.
— És hol szolgált?
— Hoff mannái a váczi-utezában! — 

válaszolt a volt boltoslegóny, mire az örökké 
merev és komoly Vetter sem bírta meg­
őrizni szolgálati komolyságát.

HÁZTARTÁS.

Stefánia kibékülése.
Budapest, szeptember 7. Mnt 

Londonból jelentik, Lipót belga király 
(12 angol, királynő közbenjárására ki­
békült leányával gróf Lómjay Elemér- 
nével. Gróf Lónyayók jelenleg az Azori 
szigeteken tartózkodnak, hova a belga 
k raly is megérkezett.

Uj kúriai bíró-
Ítélő /&hfa0peSt' SzePtembor «. A budapesti 

i, C#?y frd?mM bir4)át : Karsa 
Lászlót, a király kúriai bíróvá léptette elő.

Az amerikai elnökválasztás.
New-York, szeptember 6. A nem 

zeti partnak 66 képviselője ma gyű 
lest tartott és állást foglalt Mac Kmley 
es Bryan elnökjelöltsége ellen. A gyű­
lés Caffery szenátort kiáltotta ki a 
nemzeti párt jelöltéül, Az alelnök ■
tegre Hove Archibaldot (Maseachusets) 
jelölik. ’

Budapesti tőzsde.
Szept. 7. Búza októberre 7‘62. Búza

októberre üktóbcrre 7 °7- Zab
oitoooxre o 27. Tengeri szept 6'25.

VEGYES.
Halálos szerencsétlenségek manőveren. 

A stájer határon folyó hadgyakorlatokon a 
napokban több halálos szerencsétlenség tör­
tént. ivet katonát kígyó mart meg s a bol­
dogtalanokon nem használt az orvosi segít­
ség. Még mielőtt elszállíthatták volna őket 
meghaltak. A tüzérség gyakorlata közben 
pedig e^y ágyúgolyó elszakítana egy köz-
lcs«»,«ek . karját. Haldokol.» vitték a 
kórházba.

Hol szolgait? Vetter tábornok minden 
tisztjéről tudni akarta, szolgált-e már előbb, 
liendeseii ez volt az előkérdése. E kérdés 
egy alkalommal mulatságos intermezzóra 
szolgáltatott alkalmat. Mint a déli hadsereg 
parancsnoka szemlét tartott egy zászlóalj 
fölött. A sorok elvonulásakor egy főhadnagy 
\etter előtt kardmegbajlással tisztelgett 
Ali után Vetter figyelmeztette a főhadnagyot 
a külön tisztelgés helytelenségére, köztük a 
kivetkező párbeszéd folyt le:

— Mióta szolgál ön?
Hat hónap óta.

A szappanfőzés, a háztartásban
nagy szerepe van a jó szappannak, 
minden jó gazdasszony nagy súlyt 
fektet erre. Jó házi szappan reczept a 
következő: Vegyünk 3 kiló tepertőhöz 
1 kilo lugkövet (sziksó) és 6 liter 
eeo- vagy folyóvizet. Ahány 3 kiló 
tepertő, annyi 6 liter viz; ezt egy 
üstben mindaddig forralni kell mig a 
lugko el nem olvad. Hogy elég erős e 
a lúg, úgy próbáljuk meg, hogy egy 
lsbaszarny tollat mártunk bele s k.i 
a tollat leeszi s csak a szára marad 
pusztán, akkor a Ing jó. Most a vizet 
elosztjuk 3 egyenlő részre és egy 
rcszszel felteszszük a tr perlőt és más­
fel óráig hagyjuk las-ao forrni és ha 
azt latjuk, hogy a tepertő nyúlós és
a !ug esy frissé, úgy levesszük
a tűzről és kihagyjuk hűlni, ha ki­
hűlt, levesszük a szappant, az alul 
maradt lúgot egy edénybe öntjük éa 
a lúg másik felét teszszük fel, a szap­
pant bele és ismét úgy forraljuk, mint 
eloszor. Harmadszor, ha feltesszük, a 
lúghoz egy liter vizet önthetünk, mert 
ennek már nem kell oly erősnek lenni 
csak egy fél óráig kel! főzni; most 
bemartunk egy vastag ruhát vízbe és 
bele teszszük a szappan öntőbe. Ez­
után lassan bele szedjük a szaopant, 
a fekete lúgot összeöntjük és meg­
főzzük jó sűrűre, egy tálba öntjük és 
ha megkeményedik, kivágjuk dara-
_ ° r,a ’ jó farkat mosni, vagy
iaedenyt és padlót súrolni.

Tökfőzelék paradicsommal, a
gyalult, besózott, kicsavart tököt pap 
rikas, vörösbagymás zsírban meg kell 
párolni, liszttel behinteni és néhány 
puhara főtt, szitán átvert paradicsom 
eyevd feltölteni. - A paranicsomos 

tokbe igen kevés tejföl kell, sőt ha 
tetszik, a nőikül is feltálalható

Bandi: Oh, igen !
Mama: Azt mondta, hogy máskor i8. 

jöjjetek ?
Bandi: Igen és hogy hozzuk el a pa­

pai, mamái, a cselédeket és a kutyát is
Jó tanácc.

Béla : Kétségbe vagyok esve. Megkér­
tem viczczből a kis Molnár leányt. Azt 
hittem, hogy ki fog kosarazni, do bizony 
igent mondott Most hogyan szabaduljak?

Géza: Kérd meg mégegyszer, mintha 
megfeledkeztél volna már arról, hogy igent 
mondott. Akkor aztán megharagszik és 
elutasít.

A várrom tündére.
(F olytatás.)

MULATTATÓ.
Társalgás.

, Adolár: Eleven majom mégis csak 
többet er a döglött oroszlánnál.

Vilma: Igaz.
senki Ad°lár: MÍárt Béz kÖrül? Ninc8 Lt

Vdma: Keresem a döglött oroszlánt 
amelyről a hasonlat eszébe jutott. ’

A nénike meghívása.
N.0’ örüIt a néni neked és 

íriczinek, 1 istinek, Palinak és Bűinek ?

Párisi Elemér látható örömmel fo­
gadta a bíró szavát.

— Iffy s helyes!
tagjair Ue? ™n' - *uS‘ák » társasig 

a tee»!»™''*'4 bW

.agysa>atm idolja a

lármáztad f fondol°™’ b°gy hamarosan 
larmaztaína fel az egesz falut. Kiki vegyen
kaszat, kapat ásót, fegyvert a kezébe^ s
JOJJOU mindenki a várromhoz Körül kell
l6™1 aZ TSZ épÜhtet lírának csákár yt
a kan“tiJMa^Par T^08 emb^ bezúzza 
a kaput. Maguk mind kücn maradnak a
rom koruh en pedig ezzel az úri társaság­
gal behatolok a rom udvarára g

- És mi ott várjuk? Meddig várjunk? 
.... rom körül fognak felállni,i sS1SaIk'-b4,;ák -ms-Se-

— Add meg mag.d!
— Jer bek elő!

Nem hiszünk a szellemekben'
— Megcsaltatok I

. 7" Jertek, kiilöaben szétromboljuk az
egesz épületet I az
biró_ Értem I Értem - mondá a

I Bárfai N° láS8,®' biró uram — folytatta 
1 En odUÜ f -° yan ördöP mesterség ez. 
i 3’nem'telik h U^6“1 *Z eIvógezni valókat 
I l romból aztb»° egy n6í?yed óra kihozom 

L ?; * az. ort;g asszonyt és leányát
' magukat.6n eveksora óia bolonditják

- Na uram, — kiáltotta a biró - 
ha csakugyan így van a dolog ha nem 
szellemek, kísértetek tanyája az ősi ha é^ 
hanem két. é őlénv l k “ J eg’közséebeli .L-lih 71 u te babonás játékát aadós Meíkk 1’ iakk?r a nóP aem m.r.d 
• j , ,bzetni keservesen azért, hogy 
így bolonddá tartotta két fehér cseléd. 87
szód hír/,! a hölye.8> Ia88 > ez az okos be­
szed bíró uram - ingerelte Bártai a bírót. 1
nő nem V, kezében ^sz ws a két 
no, nem állok jót érte, hogy szét nem
borfia °feVíert már gondolatnak is
Hát bi/om a ax IiagyíJágoa uv mondott 1 lat bízom a nagyságos ur szavaiban. Azon
naJ megteszem a lépéseket, hogy talpraál­
lítsam előteremtsem az egész falut 1
elhajt«^“1,02® raßyogott’ niikor a biró 

a5ta f társasagot. Elégedetten fordult a 
társaság fele s mondta nekik :
kirándulási bol.gyeim ,ós uraim I Ez remek 
kirándulás lesz! Ilyen erdehes jelenetet ritkaZ al,kalma áté’“. aminőben íö
via par ora múlva onökn -k részük lösz 
Eng«“ szinte izgat, lelkesít, ingerel ez a
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— Minket is, minket is — mondák 
többen.

Nehezen várták ezután, hogy milyen 
eredménye lesz a bíró fellépésének s egy 
jó félóra múlva egész gyönyörűséggel lát­
ták hogy özönlik a fellázított nép a kös- 
ségháza udvarára.

— Brávó! bravó — suttogták — 
nagyszerűen megy.

Nem telt bele egy óra és egészen tele 
volt néppel a tágas udvar. Fegyverrel ku­
szával, kapával, furkós botokkal kezében 
állottak nagy ceeptvthan a nők és fófiak 
Időközönként zúgtak és kiabáltak:

— Szétromboljuk a romot I
— Összetörjük a lelketlen kufárokat!
— Számolunk velük !
— Nem hagyjuk tovább bolonditani 

magunkat!
— Kiűzzük őket!
Mikor aztán megjött a biró is, csak­

nem egyszerre zúgta a felizgatott tömeg:
— Vezzessen biró uram!
— Követjük !
— Éljen n biró!
— Le a kufárokkal í
Bártai öröme leírhatatlan volt. Terve 

szándéka fényes sikerrel kecsegtette. Meg- 
boszulhatjt hát szive szerint Iiimay Andort 
s az őrülten szerelmes szép leányt Irént. 
Ha az övé nem lett, most már nem lesz a 
senkié. Lelkesülten vezette a tömeget ezu­
tán útjára s gyönyörűséggel töltötte el az 
a ludat, hogy a diadal az övé.

(Folyt, köv.)
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hirdetések
jutányos áron ^ 

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Bledermann-p

0!
10 kamattól

kezdve eszközöl tőke törlesztóses

készpénz kölcsönöket
rövid időn belül a legkedvezőbb feltételek 
medett az országban a legjobb hírnévnek 

örvendő

lián os
(Tulajdonos : Fischer Ábrahám) Buda­
pesten, Külső-Kerepesí-ut 9. és Debre- 
czenben, Erzsébet-ut 52. sz. a. minden
eloleges költség nélkül, a kát. birtokiv és 
telekkönyvi hit. kivonatok beküldése után. 
Kamatozó, Kölcsönök II od helyű betáblá- 

zasára is engedélyeztetnek, 
lel világítások készséggel díjmentesen 

adatnak, levélileg is.
II-od helyű kölcsönök is eszközöltetnek 
bármily nagy összegben, igen kedvoző fai- 
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5^ Kizáróla g valódi üvegekben! 2
Ez a.

Fwia1 K}:ökeros sesit{5 azor mindnnfáloólösdi fóregollon Karlsruhe: Reich
I ’K8lT: Eher hare Willi Durmersheim; Haltz Aug Míihlhurg: Holzwarth
Deuterh ?.^r.ecz®jJen • psanak József, Csicsó Lajos, Czeglódi Józsefnó, Deutsch Albert, 
anrAhÜ r -V°\r legyházi JAnos, Franosics és Jóna, Fritsch Károly, Ganofszky Lajos 
KohnT 6.uloP> Ha7aa József, Hirsch Miklós, Jánossy Iióla, Klein Hornát.h, Xohn Testvérek! 
Tó^ánf rí' °t'• Ecntsok Góza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfrost Gy. i.tisztig K. Mayor 
Ant l ’n ilIr> Eerencz, ®,ckí J- Antal, Ifj. Rózsa Lajos, Rosonfeld R. Rosenthal Dániel, Róth 
i.-.,, ’, Ur-Rothschnok V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent-Királyi Tivadar, Tórey József, Tóth 
Társa:"'ítr'írrw0!8' Bókós Emil. BerettyÓ-Ujfalu : Ifj. Weiszberger Ignácz, Karakas ós 
Gemein hoch lózsefVa: Gross Herman, Lóvay Vincze, Fóliák Móritz, H.-Böszörmény:

jiÍM
ti 0(J y

vb. Balogh Cryuia csődtöme­
géhez leltározott s a csődleltár 1—- 
G90 tétele alatt foglalt és 3483 kor. 
40 fillérre becsült fűszeráruk és bolti 
felszerelések, a melyekbe nincsenek 
beszámítva a már kiárusított 856 kor. 
becsértékü áruk, a csőd választmány 
határozata folXtán zárt ajánlati ver­
senytárgyalás utján ezennel eladatnak 

I — még pedig akként, hogy a leltár 
481 és 482 tétele alatti bolti felsze­
relések es a Wertheim szekrényre kü- 
lön-külön :s adható be ajánlat.

Fe. hivatnak ennélfogva a venni 
szándékozók, hogy ajánlataikat zárt 

j leyólben, a becsérték 10%-áoak lété- 
I ^ mellett i>r. l£uti BSihály iijgy- 
I véet tömeggondnokhoz (Dcbre-
I Piacz utcza 7 9. sz.) -—az a kinél

a leltár és közbejöttével áruk is 
megtekirthe'ők,—legkésőbb í. évi
flzept. iio j-S-á-iuak. ti. u. 5 órájáig?
adják be. ö

A választmány a beadott ajánla­
tok felett f. évi szept, hó 17-én d. u.
4^ órakor legjobb belátása szerint ha 
tároz ós esetleg az összes ajánl,tokát 
mellőzi.

A csődtömeg az áiuk mennyisé­
géért ós minőségéért nem szavatol.

Azon ajánlattevő, a ki a bolti 
felszerelést megvesd, jogosítva lesz a 
boltot, raktárt és pinezét f év nov.
1 ig bérfizetés nélkül használni.

dtöm e g gf o ii d n o k.

Árverés.
A Tóth Kálmán csődtömegé­

hez^ tart zó kályhagyári miz.ták, for­
rnak, majolika készítéshez szükséges 
kellékek, anyagok, u, m,: gypsz s kő 
korsóban 4ü liter marólúg ós, össze­
sen 5215 frt 80 krban felvett leltár 
becsértékben, a csőd választmánynak 
1900. aug. 28-án kelt határozata ér­
telmében — 1900 szeptember hó
20 áu d. u. 3 órakor Debieczenben a. 
volt kályhagyár raktárában, a (ooldog- 
falvai kertben, a pályaudvar háta mö­
gött) kezdetét veendő nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek bármily 
árban eladátni fognak.

Bebreczen, 1900, szept. 4-én.
.... Töm ggondiiok.

egy kiló fino m

csemege szőllő
3—4 kilós kosarakban

Szabó Lajos fiai
czégnél.

Debreczcn, Tisza palota.
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Aprd hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott gzó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Szoba disz fe!téí tai|ótirozást«f^y-mázolást a legegyszerűbb­
től a legdíszesebbig jutányos árért vállal : 
Bleier J. M Vondég-utcza 5. szám.

Correpetitornak
gimnazista

ajánlkozik Tóth 
József, Vm. 

Czime : Nyomtató utcza 11.

itToPÍi bili* nagyobb mennyiségű homok 
111/1 11 UU1 talajról, faj szőllőb"eladó. 
Értekezhetni : Hunyady-utcza 9. ez. a

Tankönyvek
készül Komáromi 
ger-ház

kötése erősen és ol­
csón, egy 24 óra alatt 

J. könyvkötőnél, Stenczin-

10 drb 5 méter hosszú haszonra való 
ákáczfa eladó. Eötvös-u. 21.

Nyugdíjazott máv tiszt-
VfíeplA irodába raktárnoki, pónzbeszedői 

vagy megfelelő állást koros. Czim 
a kiadóhivatalban.

Feltűnő olcsón Vetőgépek
13-szoros Schutlevvorth, 15-soros Schlick, 17 
és 19 soros Umráth, 21 soros Zaladrill elő­
nyös fizetési feltételekkel. Megtekinthetők 
Piacz-utcza 26., nagytőzsde udvarán géprak­
tárosnál, ugyanott kölcsön kiadó vetőgép és 
konkolyozó.

Olcsó Angol beretvák
gépek, ollók, zsebkések és mindennemű borot­
válkozási eszközök, fenő szijjak stb és szap­
panok és illatszerek beszerezhetők Márton 
Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szál­
loda mellett.

haj­
vágó

Tanulónak “e,Si
dőnól, Stenczinger-ház.

Friss sertés hús zsírnak való ée 
háj naponta 

kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. ez.

Kereskedelmi szaktanfo­
lyamot végzett leány tke°™-
pénztári és könyvvezetési teendők ellátására. 
Bizonyitványnyal s lehetőleg arczképpol fel­
szerelt írásbeli ajánlkozások László Albert 
könyvkereskedőhöz intózondők. Belépési idő: 
szept. 15.

\T ft ri'iSfrAn j® karban eladó, Battyányi- Y dl I Ugep utcza 6. sz,

Eladó mész kemencze
Biharmegye Birtyin községben a nagyvárad­
kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár 
pereznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 
LJ öl területűnek kitüntetett föld a rajtalóvő 
nagyobbszabásu mészégető kemenczóvel együtt 
kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intózondők. Takarók és 
Hitelintézet részvénytársaság. Dobreczen.

Tanul ó n a k fiufelvétetik Erdei József -—

*7 pc ÍVkI n VÍlíJű föld az ebesi állo- * fiy lias más közelében eladó
Értekezhetni Erzsóbet-ut 34.

Üzlethelyiség S
adó. bővebbet Révész Zaigmondnál.

Révész Zsigmond czipo-, 
kalap és úri divatáru üz-
II .> 1 1900. november hó 1-től a városi 
It,l/V 1/ bérházban Mondelovits Lajos dohány- 
tőzsdéje szomszédságába helyezi át. Novem­
ber 1-éig igen jutányosán lehet vásárolni a 
mostani helyiségben.

Haszon bérlet
hold tagbirtok, tanyai épületekkel ellátva a 
bagosi lerakodó vasúti állomáshoz 10 percz- 
nyire 1901. évi augusztus hó 1-től több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni: Varga-utcza 
7-ik szám, a háztulajdonosnál.

Neubauer János
szemben, ajánlja uj 
sodrony ágybetétéit 
alakítja.

Legfinomabb

csemegeszőlő
IcosáLr számra 

©gry* kilo

30 ír.
Váray József

kereskedésében, városi bórház. 
Császár körte, pergament, körte, őszi 
baraczk és finom faj sárga dinnye nagy­

ban és kicsinyben.

Stenczinger ház 
Bika szállodává 

javított ruganyos aczel 
s a meglazultak»! át

Iskolás leányok számilra min­
dennemű kézi­

munka legjutányosabban kapható. Füstös test 
véreknél Piacz u. 12.

Pataki Zseni kávécsarnokában Uj- 
bórház épület, pontos 

kiszolgálás, naponta friss sütemény.

Katona kéz tyúk mosása javítás­
sal együtt párja 

16 fillér (8 kr.) Pótorfia-utcza 37 szám.

ZÉjpiilet

mii lakatos és mii kovács.
Erdei J"ózsef

Debrcczen Szent Anna utcsa 10. szám.

Tisztelettel tudatom a n. ó. közönsóg-
1 Sehogy Szent Anna-ntcza 10. sz. a.

diszmü-lakatos és 
diszmükovács

műhelyt rendeztem be.
Külföldön tett hosszabb tapasztalataim 

folytán a legkényesebb munkákat is szaksze- 
I üen készítem. Legutóbb Berlinben működtem 
s az^ ottani disz-mü lakatoseág és disz-mü 
kovácsolást teljesen elsajátítottam.

Elvállalok e szakmához tartozó mun­
kákat a legegyszerűbbtől a legdíszesebb és 
legkülönlegesebb munkáig, épület-lakatos 
munkákat bárminő kivitelben, takarék tűz­
helyek készítését, disz-mü lakatosmunká­
kat rajz után stílszerűen, épületeknél elő­
forduló s más kisebb-nagyobb javításokat, 
melyek szakszerűen es jutányos árban esz­
közöltetnek

Kérve a n. ó. közönség b. pártfogását 
tisztelettel

Erdei József
épület mü lakatos és mü kovács.

J3©IsMöT0KiI KSepiGIoTöfe gTotöíg ÖIQIG

épület mii lakatosnál Szent Annautcza 10.

'b,
féle

ál lilt-
Ital mérési he,,yis6g,ital ™órési jog­gal minden órán eladó, 
mindennel legjobb forgalmú üzlet. Hornok- 
uteza IV4. sz.

Zacherlin ™varirt6l,ort eredeti gyári
árban ajánl Doutchs Lajos 

füszerkereskedő, Piacz-utcza.

.....
C3- é. z d. é. k, ä 1 1 a m férfiak 
megegyeznek abban, hogy Magyarországon a/ állattenyésztés b i0S tkte^eih0kaJt6t966taelenfU '"«hhi időben Hharap^zoí 
állatbetegségekben keresendő, a melyek ellen a gazdák eddig ugv 
szolvau nem tudtak védekezni. E tekintetben S Ufey

kiszéini-tliata.tlaii jelentőség-e
van Somogyi Géza találmányának, az állatok emésztését elősegítő Dórnak

mindenféle betegségek
SööIOgyt-

számú törvényes vedjegygyel bir és a hivatalos vegyolmezósen kívül ol-
allat<>rvosok, gazdasági iskolák, egészÍél de ? r,Mft/an> akik ÍrJák> hogy nemesek sertéLk-

6 m.mdonfele.á.1'lltnal feltűnő bámulatos hatású, szóval teljesen
eséri í1nne,C;,ü ,HZÍlZeZer ember ha^nálja, elismeri és di- 

Ff tÍS hajasat, étvágy emésztés, hizlási szerül is kifi-
zeh magát a por használása. Minden háznál nélkülözhetetlen.

J , Elismerő levelek vanak még huszár és tüzér ezrodoktől is kik a
í íí [I fi (I I' '* Ó.r'á,SI eredménynyel alkalmazták, - egy csomag I 8 kr.
L 68- p |1 V 1 /4 kilós doboz 45 kr. % kilós doboz 90 kr.

Kapható • Utasítás minden csomagban.
... GerébyFülöpTJtődai
íuszerkereskedeseben, a hol az elismerő levelek megtekinthetők

UUAtlUSK«SlU41i
V

Dobreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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